

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук Сударевой Анастасии Вадимовны на тему:
«Оптимизация периода реабилитации пациентов при проведении открытого кюретажа»
по специальности: 3.1.7. Стоматология**

Актуальность темы выполненной работы

Актуальность проблемы воспалительных заболеваний пародонта имеет, в первую очередь, общемедицинское значение. Не менее важна и локальная роль. Принято считать, что состояние тканей пародонта является одним из основных факторов, оказывающих влияние на качество и долговечность результатов стоматологического лечения.

Несмотря на то, что проблемой заболеваний пародонта долгое время занимаются учёные всего мира, единого эффективного способа лечения так и не обнаружено, что подтверждает актуальность темы представленного диссертационного исследования.

Научно-практическая значимость исследования

Данные, представленные в автореферате, изложены последовательно, чётко и логично. Объективность и достоверность полученных результатов обеспечена достаточным объёмом научного исследования путём проведения клинических и клинико-лабораторных методов исследования.

В ходе диссертационного исследования определена распространённость проблем пародонта, выявлена научная новизна и предоставлены способы уменьшения сроков реабилитации после проведения, открытого кюретажа.

Все препараты, используемые в диссертационном исследовании, показали значительную клиническую эффективность. Разработаны практические рекомендации применения остеогенных препаратов с учетом потребности пациента.

Стиль изложения и оформления автореферата

Автореферат отражает основное содержание диссертации, изложен грамотным научным языком, не содержит терминологических и стилистических ошибок. Графический материал, приведённый в автореферате, достаточен для улучшения восприятия представленного текстового материала, содержание отражает основные положения диссертационной работы. Выводы логичны и закономерно вытекают из цели, задач и содержания работы. Практические рекомендации конкретны, легко применимы в практическом здравоохранении.

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Рекомендации

На современном этапе развития медицины, применение остеопластических материалов плотно вошло в практическую деятельность хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии. Достаточный уровень клинических и экспериментальных исследований этих материалов, широкое применение, подтвержденная эффективность и безопасность могут служить основой для применения в пародонтологии.

По теме диссертационного исследования опубликованы 8 печатных работ, в том числе – 3 в рецензируемых журналах из перечня, рекомендованного ВАК Минобрнауки РФ. Основные положения диссертационной работы обсуждены и доложены на 4 конференциях

Заключение

Диссертационная работа Сударевой Анастасии Вадимовны на тему: «Оптимизация периода реабилитации пациентов при проведении открытого кюретажа», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.7. Стоматология, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, содержащей новое решение актуальной задачи стоматологии – уменьшение срока реабилитации пациентов при проведении хирургических манипуляций, с помощью применения остеогенных материалов.

По актуальности, объему исследования, методическому уровню, научной новизне, практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции от 24.01.2024 г.), предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор, Сударева Анастасия Вадимовна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой пропедевтики
стоматологических заболеваний
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Волгоградский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор

11.09.2024 г.



Д.В. Михальченко

Подпись Михальченко Д.В. заверяю.
Ученый секретарь совета Университета,
к.м.н., доцент

О.С. Емельянова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 400066, г. Волгоград, площадь Павших Борцов, д. 1.,
Телефон: +7 (8442) 38-50-05
Сайт: www.volgmed.ru
E-mail: post@volgmed.ru